

MARIBORSKI VEČERNIK

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglasa
se sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

„JUTRA“

Poslanstvo CMD

Veličastno je potekel včerajšnji tabor CMD v Kočevju, združen z imponantnim sprevedom, manifestantno skupščino CMD in učinkovitim sokolskim nastopom. Poročila o včerajšnjem taboru CMD so posvedočila ogromni pomen poslanstva, ki ga vrši CMD. V sklopu aktualnih narodno obrambnih vprašanj so se obravnavale med drugim tudi razmere vzdolž severne meje. Tukaj je slovenski človek-viničar zaposlen pri nemškem grofu, baronu in rentniku, ki živi onstran meje, pa ima svoja posestva na naši strani. Posebni zaupniki vzdržujejo stike z raznimi centralami onstran meje. Vse, kar je dobrega, odnašajo ti gospodarji inozemci. Kar je slabega, prinašajo k nam. Manjka šol, da bi se mladina lahko vzgajala v odločno nacionalnem duhu, na severno mejo je treba pošiljati najbolj kvalificirano učitelstvo in uradništvo.

Tudi o Prekmurju je bilo govora. Tamkaj sta zarisanj dve fronti, nemška in madžarska. Nemški vplivi so nevarnejši. Čudno je, da zahajajo še danes nezavedni slovenski ljudje k maši na avstrijsko stran. Tamkaj dobivajo tudi pošto, so naročeni na graške in dunajske liste in širijo med nezavednim tujega, nemškega duha. Tudi šolsko in cerkveno življenje razodeva mnogo pomanjkljivosti. Tudi tukaj bo treba še mnogo šol in knjižnic in gre vsem onim kulturnim delavcem, ki vršijo v Prekmurju pomembno kulturno dolžnost, priznanje za to delo, saj je od njih odvisno, če nas bo prekmursko ljudstvo še vnaprej označevalo kot prišleke, ali pa kot brate.

Po izvršenih volitvah, pri katerih je bil ponovno izvoljen za prvomestnika inž. Janko Mačkovšek, je bila sprejeta resolucija, v kateri se naglašja, da se naj v Kočevju v nacionalnem interesu vpostavi čimprej popolna gimnazija. Na nacionalno ogroženem ozemlju naj se od strani državnih in samoupravnih oblasti izvaja nacionalna, kulturna, gospodarska in socialna politika po nevsakdanjih merilih. V narodnostno mešanih in obmejnih predelih naše domovine naj se nudijo državnemu uradništvu vse tiste ugodnosti, ki ga lahko osvobodijo vsakega bremenečega vpliva in mu omogočajo svobodno udejstvovanje, predvsem pa je treba zagotoviti učiteljem po zakonu predvidevana naravna stanovanja. CMD slej ko prej zahteva, da je treba v narodnostno mešanih predelih podrediti strankarsko življenje vzvišenim nacionalnim interesom.

Rajhovska vlada prepovedala romanje v Rim

BERLIN, 16. avgusta. »Angriff« potrjuje vest, da je nemška vlada prepovedala katoličanom romanje v Rim. Ta ukrep je bil izdan radi tega, ker je papež v posebnih avdijencah govoril romarjem o nemški politiki mesto v veri.

Kentski vojvoda v Cavtatu

CAVTAT, 16. avgusta. Semkaj sta prisplela preko Ljubljane in Zagreba Kentski vojvoda in njegova soproga vojvodinja Marina.

Incidenti v španskih vodah brez konca in kraja

VALENCIJA, 16. avgusta. 30 milj južno od Barcelone je bil po frankovski vojni ladji potopljen danski trgovski parnik »Edith«. Posadka se nahaja v Barceloni pod varstvom danskega generalnega konzula. Danski zunanji minister je odredil strogo preiskavo.

Protest tseh velesil v Tokiu in Nankingu

LONDON, 16. avgusta. DNB poroča: Britanska, francoska in ameriška vlada so preko svojih poslanikov v Nankingu izročile kitajskemu zunanjemu ministrstvu protest radi bombardiranja mednarodne koncesije v Šanghaju.

WASHINGTON, 16. avgusta. Službeno poročajo, da je vlada Združenih držav ameriških posebej intervenirala v Tokiju in Nankingu, da obe vojskujoči se stranki ne izkoristita Šanghaja kot bojišča. Poveljnik britanskih odredov v Kitajski admiral Lightl, ki se nahaja na potu v Šanghaj, je dobil široka pooblastila, ki jih lahko uporabi po uvidevnosti.

Pevič japonske bombe na Nanking - 70 kitajskih letal uničenih

ŠANGHAI, 16. avgusta. V maščevanje radi sobotnega kitajskega zračnega napada je sledil težak in katastrofalen japonski zračni bombardement na kitajske postojanke v Čapeju in Hongkoju. Pri tem obstreljevanju je bilo uničenih okoli 70 letal nankinske vlade. Tudi je bil v nedeljo prvokrat obsipan Nanking po japonskih bombardiranjih. Ker je bila pred Wusungom pomotoma bombardirana po

kitajskih letalih britanska 10.000 tonska križarka »Cumberland«, pri čemer pa ni bila zadeta, je morala angleška križarka »Suffolk« iz Čefuja takoj odpluti v Šanghaj, da tamkaj izkrci nove odrede v obrambo angleških interesov. Istočasno je tudi »Cumberland« izkrcala nove čete. Po obstreljevanju mednarodne koncesije se smatra položaj kot zelo resen.

Neguš ni hotel postati italijanski vazal

LONDON, 16. avgusta. »Sunday Refere« je objavil vest, da je italijanski ministri predsednik Mussolini stavil bivšemu abesinskemu negušu Haillu Selasiju predlog, da bi se vrnil v Abesinijo in zasedel prestol kot italijanski vazal. To pomudbo mu je Mussolini stavil že meseca marca t. l. Dva ali tri tedne pozneje jo je ponovil. Haile Selasije pa je Mussolinijev predlog odklonil. Nato je italijanska vlada poskusila pridobiti za svoj na-

črt bivšega abesinskega prestolonaslednika, ki živi v Palestini. A tudi on je odklonil vse italijanske predloge. Zaradi tega, pravi diplomatski urednik omenjenega londonskega lista, si je pričel Mussolini v poslednjih tednih na vso moč prizadevati, da bi od vseh prizadetih sil dobil privoljenje za italijansko aneksijo abesinskih dežel. Za to priznanje ponuja Mussolinij tem državam vsa jamstva za mir na Sredozemskem morju.

Chamberlain pripravljiva preosnova britanske vlade

LONDON, 16. avgusta. Opozicijski »People« doznava, da je predsednik vlade Chamberlain v teku svojega bivanja v Škotski pripravil popolno preosnovo angleške vlade. Kakor doznava navedeni list želi Chamberlain uveljaviti večjo kontrolo nad angleško zunanjo politiko in hoče v ta namen nadomestiti zunanje-

ga ministra Edena po enem od najzaupnejših sodelavcev po lordu Halifaxu. V smislu te preosnove naj bi stopila v vlado kot ministra brez listnice Loyd George in Winston Churchill. Tudi se govori o tem, da bi vstopil v vlado namesto zakladnega kancelarja Samuela Hoareja sir John Simon v isti funkciji.

Sama v Tibetski ulici 1000 metvecev

ŠANGHAI, 16. avgusta. »United Press« poroča o strahovitem krvoprelitju v Šanghaju. Samo v Tibetski ulici so našli do 1000 mrličev. Pri nekaterih kupih so našli do 7 mrličev, ki so ležali drug na drugem. Kitajski bombardiranj so radi slabega merjenja vrgli dve težki bombi v Pejpinško in Nankinsko ulico,

kjer je promet največji in kjer sta bombi ubili 700 ljudi, nešteto ljudi pa je bilo ranjenih, zidovje hiš pa je bilo vseprek poškopljeno s krvjo. Dve bombi sta padli tudi na ozemlje francoske koncesije. Vse povsod se širijo požari. Japonske čete so se radi neuspele ofenzive pričele umikati proti nankovškemu prelazu.

Niški dogodki

NIŠ, 16. avgusta. Cerkevna uprava srbske pravoslavne cerkve v Nišu je dala včeraj afiširati in razdeliti letake, v katerih je pozvala pravoslavne državljane, naj pridejo 15. t. m. v cerkev zaradi važnih obvestil. Temu pozivu so se odzvali tudi pristaši JRZ v ogromnem številu, bili pa so zelo iznenadeni, ko so našli cerkevna vrata zaprta. Na vratih je bil razglas, da službe božje ne bo, ker se cerkevna oblast boji, da ne bi prišlo v cerkvi de preliivanja krvi. Pristaši JRZ so zaradi tega ostali v cerkveni porti. Tu jih je skupina izzivačev in paglavcev, ki jih je bilo 30 do 40 po številu, skušala

izzivati. Pristaši JRZ in drugi ljudje, ki so se tu zbrali, so manifestirali svoje nezadovoljstvo proti takemu postopanju cerkvene oblasti in so nato korporativno odšli iz cerkve v kavarno »Carigrad«, kjer se je vršilo zborovanje. Na zborovanju so govorili predsednik niške občine Drago Živković, mestni svetnik Jovan Jugović in podpredsednik niškega mestnega odbora JRZ Čohadžić. Sredi njihovih govorov je prišlo do manifestacij za predsednika vlade dr. Stojadinovića in ministra za socialno politiko in narodno zdravje Cvetkovića. Zborovanje se je v miru zaključilo.

MŠK zmagovalec v kraljevski igri

V soboto zvečer se je zaključilo letošnje tekmovanje za prvenstvo mariborskih šahovskih klubov in za prehodni pokal Mariborskega šahovskega kluba. Šahisti vseh tekmujočih klubov in sicer Mariborskega šahovskega kluba, SK Železničarja, UJNŽB in pobeške Slavije so se zbrali v prostorih Slavčeve švicarije nad Tremj ribniki, kjer se je odigralo tretje in zadnje kolo v letošnjem prvenstvenem tekmovanju. Za izid letošnjega tekmovanja je vladalo v mariborskih šahovskih krogih veliko zanimanje in je prihitelo na kraj zadnjih bitk precejšnje število pristašev kraljevske igre. Po razporedu sta v soboto pomerila svoje moči Mariborski šahovski klub in SK Železničar ter UJNŽB in pobeška Slavija. Sobotne igre so bile zelo napete in zanimive ter so se končale z nekaterim presenečenjem in to zlasti pri dvomatchu MŠK:SK Železničar. Ker pa je Mariborski šahovski klub že v prejšnjih igrah zbral dokajšen naskok v točkah, si je kljub neodločenim izidom proti SK Železničarju priboril letošnje klubsko prvenstvo, in sicer s 17 in pol točkami, na drugo mesto se je plasiral SK Železničar s 14, nato sledita UJNŽB z 10 in pol ter Slavija s 6 točkami.

Posamezni rezultati so bili naslednji: Mariborski šahovski klub : SK Železničar 4:4. Ostanek (M):Babič (Z) 1:0, dr. Krulc (M):Ferenčak (Z) 1:0, Fišer (Z):dr. Lippaj (M) 1:0, Bien (M):Regoršek (Z) 1:0, Lobkov (M):Knechtl (Z) remis, Stojšek (M):Vidovič (Z) remis, Eferl (Z):Pavlič (M) 1:0, Mohorčič (Z):Sever (M) 1:0. — UJNŽB:Slavija 5 in pol : 2 in pol. Vodnik (U):Trstenjak (S) 1:0, I. Dasko (S):Kuster (U) 1:0, Lukeš (U):Onič (S) 1:0, Kobljer (S):Mavrin (U) 1:0, Starc (U):Čertalič (S) remis, Maroti (U):V. Dasko (S) 1:0, Reinsberger (U):Skoberne (S) 1:0, Gobec (U):Pramer (S) 1:0.

Po končanem tekmovanju se je predsednik Mariborskega šahovskega kluba g. R. Golouh zahvalil vsem udeležencem za disciplino ter izrazil željo, da bi se kraljevska igra v našem mestu čimlepše razvila. Nato je vodja turnirja g. prof. Sila razglasil rezultate ter izročil prehodni pokal kapetanu Mariborskega šahovskega kluba g. dr. Lippajju v varstvo.

Razkol v gasilskih vrstah

Senzacija na včerajšnjih gasilskih kongresnih prireditvah v Zagrebu je bila izjava starešine varaždinske gasilske župe Marijana Dolanskega, da prekinja hrvatsko gasilstvo z včerajšnjim dnem vse zveze z jugoslovensko gasilsko zvezo. Radi tega snema hrvatsko gasilstvo vse znake in označbe s svojih gasilskih uniform, ki niso v soglasju z uniformami, kakršne so bile pred sprejemom gasilskega zakona. Z včerajšnjim dnem ne sodeluje pri nadaljnjih posvetovanjih jugoslovenskega gasilstva noben zastopnik hrvatskega gasilstva. Delo hrvatskega gasilstva naj bo v smislu te izjave v bodočnosti v soglasju s stališčem vsega hrvatskega naroda, katerega edini vodja je dr. Maček, s katerim hrvatsko gasilstvo stoji in pade. Radi tega dogodka je starešina gasilske zveze kraljevine Jugoslavije Stanko Žager podal ostavko. Radi tega so starešinstva gasilskih zajednic vardarske in dunavske banovine ter beogradske gasilske župe odklonila sodelovanje pri svečanostih hrvatskega gasilstva. »Hrvatski dnevnik« poroča, da so se vsi slovenski delegati na predkonferenci solidarizirali s hrvatskim stališčem povdarjajoč potrebo svobode slovenskega gasilstva.

Mariborske in okoliške novice

Speč zgorel na skednju

Žena z otroci se je rešila v zadnjem hipu — Strašna požarna katastrofa v Račah

V Račah se je pripetila davi strahovita požarna nesreča, o kateri se je po Mariboru razvedelo že v zgodnjih dopoldanskih urah. Davi okoli pol 4. ure zjutraj je zajel požar gospodarsko poslopje kretničarja Alojzija Pernata, ki je nameščen na Pragerskem. Njegova žena je davi ob navedeni uri opazila ogenj in je s svojima otrokoma pohitela na prosto in se rešila ognjenega objema. Ko pa je prispela pred skedenj, je s strahom opazila pred skednjem kolo njene ga moža, ki se je v nedeljo popoldne ob 4. uri odpeljal s kolesom v Cirkovce, od koder se je zvečer vračal domov. Očividno ni hotel svojcev motiti in se je kar vlegel na skednju k počitku. Žena je ta-

koj, ko je zapazila možovo kolo pod skednjem, vzkliknila: »Menda moj mož gori.« Njena slutnja se je žal obistnila. Gasilci, ki so prihiteli gasiti, so privlekli iz pogorišča kretničarja Alojzija Pernata vsega zoglenega, s popolnoma zgorelim stopalom. Na telesu je imel samo kravato s telovnikom in uro, ki je obstala ob 1/4 na 4. uro. Bil je strahoten prizor ob pogledu na zoglenelo truplo. Pernat zapuščal ženo in dva nepreskrbljena otroka. Ogenj je uničil skedenj, shrambo ter vso zalogo sena in slame. Pernat je najbrže s cigareto po nesrečnem naključju zanetil ogenj, v katerem je speč zgorel.

Napredovanje. Za profesorja v VIII. položajni skupini je napredoval g. Friderik Degen od tuk. trgovske akademije.

V zemlji zakopana preteklost. Pri poljskih delih je našel železničar Alojz Herzog pri Mariji Devici v Brezju kamenito sekuro iz mladokamene dobe. Sekuro, ki je dobro ohranjena, je g. Hercog podaril mariborskemu muzeju.

Radi nesrečne ljubezni pil izol in umrl. Na nekem travniku v Čreti pri Sv. Lenartu v Slovenskih goricah so našli nezavestnega posestniškega sina Rudolfa Kolmaniča, ki je v samomorilnem nameru izpil okoli četrt litra lizola. Kolmaniča so prepeljali v Št. Lenart k zdravniku, ki je odredil prevoz v mariborsko splošno bolnišnico, kjer so si zdravniki prizadevali, da bi mu rešili življenje. Toda vsa prizadevanja so bila zaman in je nesrečni Kolmanič v noči na nedeljo umrl. Domnevajo, da je vzrok samomora nesrečna ljubezen.

Prostovoljna gasilska četa Ruše se najiskrenejše zahvaljuje vsem p. n. darovalcem lepih dobrotkov ob priliki prireditve tombole imenovane čete ter prosijo še nadaljnje naklonjenosti. Zahvaljujemo se tudi vsem, ki so nas v tako lepem številu obiskali. — **Uprava čete.**

Jadranaši! Ne pozabite, da je drevi vaj! Pevovodja.

Nočno lekarniško službo imata ta teden Vidmarjeva in Savostova lekarna.

Kje je pastirček. S svojim gospodarjem je prišel v soboto dop. v Maribor 10letni pastirček Anton Rotman iz Sv. Marjete ob Pesnici. Deček se je na Glavnem trgu izgubil ter ga doslej še niso našli.

Kolo v kofo. Prometna nesreča se je pripetila na križišču Jadranske in Masarykove ulice. Trčila sta skupaj dva kolesarja in je pri karambolu zadobil 16letni natakarski vajenec Miloš Polajnik občutne poškodbe na nogah, tako da so ga morali odpeljati v bolnišnico.

Trik. K zasebnici Mariji Irgoličevi, stanujoči v Tattenbachovi ulici 21, je prišel nekaj moški, ki je dejal, da ga je poslal nekaj mariborski trgovec s šivalnim strojem, da ji popravi šivalni stroj. Ko je stroj »popravil«, je zahteval od Irgoličeve 170 dinarjev, ki jih je tudi dobil. Naknadno se je izkazalo, da stroj sploh ni bil popravljen in da je Irgoličeva nasledla goljufu. Zadevo je prijavila policiji, ki sedaj išče lažnega mehanika.

Vlom v župnišče. V pisarno župnega urada v Zgornji Polskavi so vdrla doslej še neizsledeni storilci, ki so pretaknih vse omare in predale ter očividno stikali za denarjem, ki ga pa niso našli. Pač pa so odnesli župniku Francu Gartnerju dve britvi ter dve steklenici žganja ter nato izginjili v temno noč. V notranjost pisarne so storilci prišli na ta način, da so z lesenim drogrom previli železno mrežo na oknu ter se skozi odprtino splazili v župnišče. Na isti način so očividno isti storilci vdrli v stanovanje posestnice Ane Kavčičeve v Spodnji Polskavi, kjer pa so bili prepodeni. Odnegli so le dve konjski odeji, nekemu hlapcu pa sukno. Ker so se kritično noč potikali po Polskavi cigani, domnevajo, da so izvršili vlom cigani, ki jih sedaj zasledujejo.

Utonil je v Dravi nad Mariborskim otokom v soboto popoldne 19letni splavar Franc Žafran.

S plinom zastrupljeno in nezavestno so našli včeraj zjutraj v Maistrovi ulici 24letno služkinjo Marijo B., ki so jo takoj odpeljali v splošno bolnišnico.

Gvido, Maks, Valter. Kakor smo poročali, so v noči na 6. t. m. vdrli drzni vlomilci v prostore tukajšnjega kina »Union«. Pri svojem poslu pa so bili prepodeni in so zbežali. Sedaj pa se je mariborski policiji posrečilo izslediti vlomilce, in sicer na podlagi opisov, ki jih je dal sluga v omenjenem kinu. So to sami mladi fantje, in sicer 17letni Gvido, 15letni Maks in 20letni Valter. Pri zaslišanju je samo Gvido priznal vlom, dočim njegova tovariša krivdo zanikata. Gvido je nadalje izpovedal, da so nameravali izvršiti še druge vlome, da bi na ta način prišli do denarja.

O tem in onem

Greta Garbo : Schrater

Agent Schrater je nenadno padel v veliko nemilost pri filmski zvezdnici Greti Garbo, ko je zatrjeval, da ji je on pripomogel do njenega prvega angažmana pri filmskem podjetju Metro Goldwin Mayer. Greta Garbo se je čutila radi tega ponižano pred ameriško in ostalo kinogledališčno publiko ter je vložila proti njemu tožbo. Sodišče je odločilo pravdo v korist Grete Garbo, ki je bila nadobljeno pravdo tako vznemirjena, da je svojemu »sovražniku« izročila prostovoljno prispevek v iznosu 2100 dolarjev. Njeno dobrodušno gesto so zlasti Američani sprejeli z nepopisnim navdušenjem in odobravanjem. Pravijo, da je s tem činom dokumentirala svoj plemeniti značaj in svoje dobro srce.

Kozmetični utrinki

Kupite vedno pravočasno kremo za obraz, puder in druge kozmetične potrebnosti tako, da ne pridete v zadrego, ko bi morali kupiti vse naenkrat.

Nikoli ne rabite pudra, ki je vam bil podarjen. Tak puder ni nikoli pravi.

Hodite zgodaj spat, če opažate, da vaša polt ni več sveža in da ji nobena umetna sredstva več ne pomagajo.

Varujte se, da se od lenobe ne zredite. Vaše telo vas vedno izda.

Dajte si raje napraviti vsakih šest mesecev enkrat dobro trajno ondulacijo, nego vsaka dva meseca slabo.

Posvečajte potrebno skrb svojim nohtom. Dobro negovana roka je lepša od dragocenega prstana.

20.000 operacij!

Slavni budimpeštanski kirurg dr. Arnold Winternitz odhaja v svojem 65. letu v pokoj in v pogovoru z novinarji je dejal, da je v tej starosti še čas za kirurga, da odloži svoje delo. Če je mnogo delal, zasluži za svoje delo počitek, če je pa malo delal, ga je treba odstraniti že zaradi tega. Prof. Winternitz je delal mnogo, proslavil se je zlasti s svojimi operacijami možganov in pljuč. O operaciji pljuč pravi, da se ta panoga kirurgije uspešno razvija. 70 odstotkov vseh bolnikov ozdravi. Glede ameriške kirurgije

Naročnikom, inserentom, dopisnikom in prijateljem »Večernika«!

S 1. septembrom t. l. se preselila uredništvo in uprava dnevnika »Jutra« in »Večernika« v Mariboru iz svojih dosedanjih prostorov v Gosposki ulici 11 na Grajski trg 7, prvo nadstropje, (dosedanja prostora Ljudske samopomoči). Cenjene naročnike, inserente, dopisnike in prijatelje našega tiska prosimo, da se s 1. septembrom v vseh zadevah našega poslovanja (oglasil, naročnina, dopisi itd.) oglašajo v novih prostorih na Grajskem trgu 7, prvo nadstropje, dohod d'rektno iz trga.

Naročnikom in čitateljem »Večernika«!

Radi selitve Mariborske tiskarne v nove prostore v Kopaljski ulici in radi tehničnih težav, ki so s tem nujno v zvezi, prosimo cenjene naročnike in čitatele, da nekoliko potrpijo, ako bi te dni in v teku prihodnjega tedna prejeli list nekoliko kasneje kakor navadno. Radi tehničnih težav, ki so v zvezi s selitvijo tiskarne, bo izšla sobotna številka samo na štirih straneh.

pravi, da si lajša svoje delo. Diagnozo postavi internist, kirurg pa operira želodec, trebuh ali pljuča. Operacijo napravi dobro, potem se pa za bolnika ne zmeni več. Mene, pravi dr. Winternitz, zanima bolnik, ne pa samo njegov oboleli organ. Dr. Winternitz je napravil okrog 20.000 operacij. Na vprašanje, kako živi, da je še vedno tako mladosten, je odgovoril: Živim enostavno. Kot zdravnik sem proti nikotinu, vendar pa pokadam 25 cigaret na dan.

ČOKOLADA IZ LESA.

Marsikdo si bo mislil, da to ni mogoče in vendar so bili na letošnji gospodarski razstavi v Düsseldorfu razstavljeni med drugim tudi čokoladni izdelki iz lesa. Ta memška razstava, ki je bila letos otvorena pod geslom »Narod, ki dela«, ima letos med svojimi razstavnimi predmeti tudi to noviteto. Nemškimi kemičarjem se je po dolgotrajnih poskusih končno vendarle posrečilo izdelovanje čokolade iz raznih lesnih odpadkov. Baje je tovrstna čokolada jako okusna in se izdeluje v vseh mogočih barvah in okusih.

ZENI.

Poskusite vedno naglašati to, kar drugim ugaja na vas in odstraniti to, kar bi utegnili druge na vas motiti.

Držite se dijete, če zahteva to vaše zdravje ali ohranitev sloke postave, toda ne govorite o tem.

Segajte čim bolj po prijetnostih življenja in skušajte pozabiti na to, kar vam dela skrbi.

Držite se mode v vsem, toda diskretno. Ne delajte tega iz snobizma in kar je glavno — ne pretiravajte.

Prizadevajte si razumeti čim bolj vse in biti tako pripravljena na vsak položaj.

Če se boste ravnali po teh nasvetih, boste živeli zadovoljno, sebi in svojim bližnjim pripravite mirno in srečno življenje.

Par drobnih

Prvi svetovni šahovski prvak je bil Adolf Anderssen v letu 1851.

Prvi ženitbeni časopis je izšel v Nemčiji v letu 1755 pod naslovom »Vsesplošno ženitbeno svetišče«.

Prvi parni stroj je poskušal izdelati znani fizik Heron iz Aleksandrije že pred 2000 leti.

Prvi romunski časnik je izšel leta 1843. Bil Roger Bacon (1212—1294).

Prvikrat so se borili za Davison pokal razni tekmeči v letu 1900.

Prvi dirkalni avto je vozil na tekmovalni progi dne 18. februarja 1901.

Prvi dubrovniški konzulat je imelo Brskovo (Srbija) v srednjem veku.

Prvi ameriški detektiv je bil Jakob Hays v Newyorku v letu 1794.

Prvi tkalski stroj je izumil francoski tehnik Jacquard leta 1826.

Prvikrat so se prodajali časopisi na ulici leta 1883 v Jermuthu na Angleškem.

Zadnje telefonične vesti

JAPONSKI POSLANIK ZAPUŠČA NANKING!

TOKIO, 16. avgusta. Japonski zunanji minister baron Hirota je dal japonskemu poslaniku v Nankingu nalog, da takoj zapusti kitajsko prestolico in da se vrne na Japonsko. Japonci zapuščajo v množicah Kitajsko in vsa znamenja kažejo, da se je pričela tudi formalna borba med Kitajsko in Japonsko.

EVAKUIRANI ANGLEŽI V HONGKONG

LONDON, 16. avgusta. Reuter poroča: V Hongkongu se vršijo mrzlične priprave za sprejem Angležev in Amerikancev, ki so bili evakuirani iz Šanghaja. Vsi hoteli, šole in javna poslopja bodo služila nastanitvi Angležev in Amerikancev. V bolnišnicah se vršijo priprave za sprejem morebitnih transportov ranjencev.

BOMBE IZ KITAJSKIH LETAL NA JAPONSKO VOJNE LADJE.

ŠANGHAJ, 16. avgusta. Kitajsko letalstvo skuša z zračnimi napadi motiti izkrcavanje japonskih čet. Včeraj ob 11.30 se je dvignilo 7 kitajskih bombarderjev, ki so obsipali pristaniško področje z bombami, ne da bi pri tem zadežali kakšne japonske vojne ladje. Ko so japonske vojne ladje reagirale s streli iz protiletalskih topov, so se kitajska letala umaknila v smeri mednarodnih koncesij.

ŠANGHAJ V VOJNEM PEKLU.

LONDON, 16. avgusta. Reuter poroča iz Šanghaja: Japonci so pričeli z veliko ofenzivo, ki jo je otvoril intenziven zračni napad na več točkah.

VSE ŠANGHAJSKE PLINSKE NAPELJAVE ODPRTE.

ŠANGHAJ, 16. avgusta. Havas poroča: Po poročilu Central News bodo Kitajci danes s svojim topništvom pričeli obstreljevati v šanghajskem pristanišču nahajajoče se japonske vojne ladje. Radi tega je prispel danes v Šanghaj veliki japonski matični nosilec »Sung« z 80 pomorskimi letali. V Šanghaju so odprli v mednarodnih koncesijah vse plinske napeljave, da se v slučaju zračnih napadov preprečijo eksplozije in požari.

Prvi potovalni urad v Londonu je ustanovil Thomas Cook leta 1869.

Prvo nalivno pero je izdelal Francoz Bior v Parizu že leta 1375.

Prvi radijski koncert je bil prirejen v Bruslju leta 1914.

Prvi, ki je objadral zemljo od zapada na vzhod je bil znani James Cook.

Prvi znanstveni časopis v Nemčiji je izšel v letu 1682 pod naslovom »Acta Eruditorum«.

Prvi belgijski tiskarnar je bil Dirk Martenzo v letih 1459—1534.

Prva tvornica blaga je bila zgrajena leta 1665 v Abbevilleju v Franciji.

Prvi, ki je dal kovati arabski denar, je bil Abd al Malik (685—705).

Za smeh in dalca valja

Presenečenje.

»Kaj te je na tvojem potovanju po Švici najbolj presenetilo?«

»Računi po hotelih!«

Edini plemič.

Neki lord je nekoč dejal pisatelju »Gulliverjevega potovanja« Swiftu, ki je bil znan zaradi svojega sarkazma, z dvignjenim nosom:

»Pravi plemič je tisti, ki nič ne dela!«

»Za vraga!« mu je odgovoril Swift,

»toda na Angleškem delajo moški, delajo ženske, delajo konji, delajo volji, dela voda, dela ogenj, samo prešič ne dela. Mar je to edini plemič na Angleškem?«

Pri zdravniku.

»Zakaj niste prišli k meni že prej?«

»Hm, posvetoval sem se najprej s sosedo, ki zna zdraviti bolnike z zelišči, pa mi je...«

»...pa vam je gotovo svetovala kakšno neumnost...«

»...pa me je napatila k vam.«

Spomnite se CMD!

Sportna gibanje

Neuspela revanža

Villacher SK porazil Rapidovce s 4:3

Pred dobrim mesecem je mariborski Rapid gostoval v Beljaku, kjer je odigral proti tamkajšnjemu Villacher SK dve prijateljski tekmi, od katerih se je prva končala neodločeno 2:2, druga pa z zmago domačinov v razmerju 4:3. Gostovanje Rapida v Beljaku je bilo zvezano z obratno tekmo v Mariboru, ki se je včeraj popoldne vršila na Rapidovem igrišču. Zmaga po poteku igre sicer ni bila za sluzena, kajti Rapid je bil gotovo enakovreden nasprotnik, v drugem polčasu pa je imel celo terensko premoč, ki pa jo igralci niso znali izrabiti. Rapid je včeraj napravil poskus z nekaterimi mlajšimi močmi, od katerih so se nekateri obnesli, drugi pa manj. Do pričetka prvenstvenega tekmovanja bo pa še dovolj prilike, da se sedaj še nekoliko manj vredni igralci izoblikujejo in da se eventualno še drugi vržejo na tehtnico.

Tekma sama je bila večinoma mlačna, brez pravega temperamenta, brez prave borbenosti, mnogokrat celo izrazito mo-

notona. Moštvi sta dali precej izravnano partijo, v kateri so si skoro v enakomernih presledkih sledili momenti s premožjo sedaj enega, sedaj drugega moštva.

Sodil je g. Nemeč, ki je bilo tokrat zelo rigorozen—toda samo napram gostom, ki z njegovim sojenjem gotovo niso bili zadovoljni. Sredi drugega polčasa jim je izključil srednjega krilca, ker si je drznil kritizirati sodnikove odločbe...

V predtekmi so juniorji SK Železničarja v prijateljski tekmi porazili juniorje SK Rapida v razmerju 2:1.

Ostale nogometne tekme.

Celje: Hermes (Ljubljana):SK Celje 1:0
Ljubljana: SK Ljubljana:Slavija (Varaždin) 7:2 (3:2).

Zagreb: Ličanin:Comcordia 4:2, Gradjanski:Hašk 2:2.

Beograd: Jugoslavija:FAC (Dunaj) 2:1, FAC:BSK 4:1.

Split: Hajduk:Vojvodina 5:1.

Jubilejne kolesarske dirke SK Železničarja

Ob velikem zanimanju so se na stadionu SK Železničarja vršile včeraj popoldne kolesarske dirke, ki jih je priredil SK Železničar v okviru prireditve ob priliki 10letnice obstoja kluba. Dirk so se udeležili dirkači iz Ljubljane, Vrhnike, Celja in Maribora. Rezultati posameznih dirk so bili naslednji:

Glavna dirka za prvenstvo Maribora (30 krogov, en krog 426 m): 1. Štefan Rozman (Žel.) 17.16, 2. Karl Štirn (Vrhnika) 17.48, 3. Karel Soddec (Maraton) 17.49, 4. Franc Kajtner (Celje), 5. Oskar Rozman (Žel.).

Dirka ciljev (30 krogov): 1. Štefan Rozman (Žel.) 30 točk, 2. Karel Štirn 60 točk, 3. Franc Kajtner 90 točk, 4. Karel Soddec 120, 5. Mirko Fabjan (Celje) 175 točk.

Handicap dirka (20 krogov): 1. Štefan Rozman (Žel.) handicap tričetrt kroga 16.37, 2. Štirn (pol kroga) 16.38, 3. Oskar Rozman (Žel.) 16.39, 4. Soddec, 5. Kajtner.

Tolajlna dirka (10 krogov): 1. Pavel Premk (Ljubljana) 6.48, 2. Soddec 6.49, 3. Oskar Rozman 6.50, 4. Lambert Tavčar (Mart.).

Prireditve je potekla v najlepšem redu in brez večjih nezdod. Po dirkah je načelnik kolesarskega odseka SK Železničarja g. Vinko Glavič razglasil rezultate, nakar se je vršila razdelitev. Naposled se je predsednik SK Železničarja g. inž. Uran zahvalil vsem udeležencem včerajšnje prireditve, dirkačem za vzorno disciplino, funkcionarjem pa za dobro organizacijo.

Problem tekmovanja za prvenstvo LNP je tvoril glavni predmet včerajšnjega občnega zbora Ljubljanskega nogometnega podsaveza. Po mestoma srditi debati se je že na sobotni predkonferenci našla srednja pot, ki naj služi upravnemu odboru LNP kot smernica za odreditev bodočega načina prvenstvenega tekmovanja. Po načrtu bodo za prvenstvo LNP tekmovali v treh skupinah, in sicer mariborski, celjski in ljubljanski. V mariborski skupini bodo Železničar, Maribor,

Rapid, Gradjanski, ČSK, Mura, dočim bodo tvorili mariborski drugi razred klubi Slavija, Drava, Ptuj in Lendava. V celjski skupini bodo tekmovali SK Celje, Olimp, Atletiki in SK Amater, v ljubljanski skupini pa Bratstvo, Kranj, Hermes, Slovan, Reka, Mars, Jadran in Svoboda. V finalnem tekmovanju bodo tekmovali trije mariborski, dva ljubljanska in dva celjska kluba, in sicer bo drugi celjski klub igral s tretjim mariborskim klubom dve kvalifikacijski tekmi za vstop v finale. Pri volitvah je bil izvoljen v pretežni večini dosedanj odbor s predsednikom g. dr. Köstlom na čelu.

Neuspeli mariborske lahkoatletске reprezentance v Celju. V Celju je bil včeraj lahkoatletski dvoboj med reprezentancama Maribora in Celja, ki se je končal z zmago Celja v razmerju 75:48. V reprezentanci Celja je nastopilo pet članov ASK Primorja z Ljubljane.

Plavalno prvenstvo Slovenije brez Mariborčanov. V Radovljici so bile v soboto in včeraj plavalne tekme za prvenstvo Ljubljanskega plavalnega podsaveza, na katerih so sodelovali trije klubi, in sicer Ilirija, SK Planina in SK Kamnik, dočim se mariborski plavalci sploh niso prijavili. Zmagala je Ilirija z 291 točkami pred Planino 105 in Kamnikom 95 točk.

Časten uspeh mariborskih motociklistov na Ljubelju. Včeraj so se vršile VII. mednarodne motociklistične dirke na Ljubelju, ki sta se jih med drugim udeležila tudi mariborska dirkača inž. Rudi Lotz in podporočnik A. Glebov. Inž. Rudi Lotz je v kategoriji sportnih motorjev 350 ccm dosegel drugo mesto na NSU, in sicer v času 5.34 ena petina pred Uroičem (Zagreb), ki je dosegel čas 5.30 štiri petine. V kategoriji turnih motorjev pa je ppor. A. Galev na Puchu dosegel čas 7.16 ter se za Gradčanom Ehrweinerjem (7.05 dve petini) plasiral na drugo mesto.

Velike konjske dirke na zgodovinskem krškem polju bodo v nedeljo 22. avgusta 1937. Po končanah dirkah se vrše kolesarske dirke: 1. Sportna z dirkalnimi kolesi. 2. Kmetška s kolesi torpedo. 3. Polževa dirka. Prijave za dirko je poslati najpozneje do 19. avgusta 1937 na naslov Anton Giliha, Krško.

Planinski razgledi

Nova planinska pot na Pohorje — „Pohorski Vintgar“

Te dni dogotavlja agilna podružnica Slov. plan. društva v Slov. Bistrici z velikimi stroški novo, prekrasno pot ob potoku Bistrice k Sv. Trem kraljem na Pohorju. Lastniki, kmetje, posebno pa g. dr. Attems so radevolje in brezplačno dovolili zgraditev te nove poti. Pot je bila neobhodno potrebna, ker je bil dostop ob Bistrici možen samo po plovnicirizi, ki pa je za časa plovbe drvi in plovov ter ob deževnem vremenu neuporabljiva in tudi sicer prepovedana pot.

S to potjo se odpira številnim izletnikom in planincem prekrasna soteska, nazvana »Pohorski Vintgar« (»Planinski vestnik«). Soteska ima divje romantično lepoto z številnimi kaskadami, s tremi slapovi potoka Bistrice, nazvanimi »šum«, z rimskim kamnolomom mramorja, od koder so vsi rimski spomeniki v Celju, Ptuj in po Pohorju, dalje prazgodovinsko Ančnikovno gradišče, kjer je stal v srednjem veku še grad bistriških gospodov, a je moral biti za časa turških napadov porušen.

Za slapom »šum« zapusti nova pot strugo Bistrice ter se vzpenja po malo strmem pobočju Malega vrha mimo ka-

pelice s studentem k cerkvi Sv. Urha na Malem vrhu. Od tam pa po ravnem kolovozu, ki je kakor promenada, k Grehovemu križu, kjer se spoji s potjo Slov. Bistrice-Tinje-Sv. Trije kralji, Veliki vrh. Nova pot je kombinacija vsega, kar je lepega na Pohorju: potok, slapovi, soteska z divjimi skalami, obrastlimi z bršljanom, zgodovina, razgled, travniki in gozdovi s svojo promenado, mimo obpotnih znamenj k cerkvam do trikraljevske cerkve, »Planinskega doma pri Sv. Treh kraljih«, razglednika na Velikem vrhu (1347 m) do Črnega jezera. To novo, najlepše dostopno pot na vsem Pohorju, bodo agilni člani markacijskega odseka te dni še markirali in opremili z orientacijskimi tablami, tesarja pa še izvršujeta nekoliko brvi ter hodnikov z ograjo, tako, da jo bo podružnica 5. septembra t. l. ob svoji društveni 15letnici slovesno otvorila.

Opozarjamo tudi, da je markirana nova pot iz Pragerskega preko Sp. in Zg. Polskave, čez Šmartno k Sv. Trem kraljem; istotako so prenovljene markacije Sv. Trije kralji—Ruška kočja in Sv. Trije kralji—Pesek. J. T.

Dva Ludovika.

V dobi vladanja Ludovika XIII. se je na enkrat pojavil v Parizu neki tujec, Poljak, ki je bil po svoji zunanosti neverjetno podoben slavemu francoskemu kralju. Kjerkoli se je ta Poljak pokazal, so ljudje šepetali, da je prišel sam kralj, seveda preoblečen. Zadeva je končno povsem naravno, prišla tudi do kraljevih ušes in kralj je dal poklicati Poljaka na dvor. Odvedel ga je pred veliko ogledalo, stopil poleg njega in pozorno motril čudovito medsebojno podobnost. Moral se je prepričati, da sta si podobna, kakor jajce jajcu. Tedaj je vprašal Poljaka:

- »Povejte mi, kje stalno živite?«
- »Na Poljskem. Veličanstvo!«
- »In Vaša mati?«
- »Tudi na Poljskem!«
- »Ali ni morda nekoč v svojih mladih

letih kdaj bivala tukaj, v Versaillesu?«

»Nikdar, Veličanstvo! Pogosto je sicer izražala željo, da bi rada videla Pariz, ni se ji pa žal nikdar izpolnila.«

»Čudno!«
»Pač pa sem se, Veličanstvo, pravkar spomnil, da je moj oče preživel nekaj let v službi na vašem dvoru.«

Kralj ga je pogledal, se zamislil in dal znamenje, da je avdiencia končana. Še istega dne je dobil mladi Poljak nedvoumen migljaj, da bi bilo zelo želeti, da čimprej zapusti Pariz in Francijo, kar je seveda tudi storil.

Škotska.

- Škotska se ustavita pred hišo.
- »Bog ve, če je kdo doma?«
- »Gotovo ni nikogar, stopnice so razsvetljene!«

Razno

FRANC PUST
projektira stavbne načrte zidanih in lesenih vil ter hiš, provzema tesarska dela. — Iščem sobo z dvoriščem, vrtom ali njivo. Delavska ul. 45 4492

Pristopam
KOT DRUŽABNIK
v sigurno podjetje s kapitalom do Din 150.000. Dopise na upravo »Večernika« pod »Sigurna naložba«. 4491

KROJAČI, ŠIVILJE
in obrtno nadaljevalne šole. Nabavite si za jesen moško in damsko krojno knjigo. Knjiga ima 200 in damska 100 slik (risb). Knjige si lahko ogledate pri Knafelej Alojziju, Maribor, Sodna ul. 25-III, vsaki dan od 14.—15. ure. Najmodernejši kroji. Zahtevajte prospekt. 4490

SPREJMEM DVA GOSPODA
v vso oskrbo. Koroška c. 32. prtiliče. 4498

Prodam

PRODAM PAR KONJEV
plato voz in kmečki voz. — Ruška 21. 4497

Sobo odda
SOBO
s štedilnikom oddam. Ptuj-ska c. 37, Tezno. 4489

SOBO
s posebnim vhom in hrano oddam. Vrbanova 28, prtiliče, desno. 4494

Stanovanje
LEPO STANOVANJE
oddam. Studenci, Kralja Matjaža 45. 4488

MALO STANOVANJE
takoj oddam. Tržaška c. 5, nasproti Primorske. 4496

Službo dobi
KLAVCA IN ČISTILCA
perutnine sprejem. Ponudbe na Ivan Javornik, Ljubljana, Domobrnska 7. 4378

SLUŽKINJO
(pomivalko) za restavracijo iščem za takoj. Naslov na upravi lista. 4495

Kupujte svoje potrebnosti pri naših inserentih!

Lepi pisarniški prostori

v Gosposki ulici se s 1. septembrom 1937 oddajo v najem. Najemnina nizka, bližina do vseh uradov. Naslov pove uprava lista

Sodoma in Gomora

»Torej, Ignacij Kozamernik, bivši kapucinski pater Angelik, kedaj in kje ste rojeni?«

»26. avgusta 1782 v Ljubljani«, je ponizno odgovoril Angelik.

Tedaj pa je planil s svojega sedeža grof Panigaj, kakor bi ga bila strela zadela. In skočil je pred Angelika in z obema rokama ga je prijel za ramo in zaklical:

»Kaj ste ga rekla? To ga ni res! No, no, to ga ni res, mai, mai! To ga je mojega sin, to ga niste vi, mai, mai!«

Angelik ni razumel, kaj mu hoče grof

in se je plaho umikal pred njim. Tudi vsi drugi navzoči si niso znali raztolmačiti grofovega vedenja, samo policijskemu uradniku se je začelo mekaj svitati, saj mu je grof povedal vse.

»Pomirite se, gospod grof,« je dejal policijski uradnik: »Jaz tega moža že poznam. Povedal je svoje pravo ime, a ljudje so tako navajeni ga klicati za Angelika, da njegovega resničnega imena skoro nihče ne pomeni. Torej to je v resnici Ignacij Kozamernik in rojen je 26. avgusta 1782.«

Uradnik je brskal po aktu in vzel iz njega papir.

»Tu je krstni list. Ignacij Kozamernik, nezakonski sin Magdalene Kozamernikove, stanujoče v Križevniški ulici...«

Tedaj pa se je iz ozadja sobe zaslišal pisku podoben vzkliz in dvoje suhih rok se je stegnilo proti Angeliku:

»Sin moj — pridi na moje srce — ki te že triindvajset let z ljubeznijo išče — sin moj —!«

Toda Angelik je odskočil kakor da je bil stopil na razbeljeno železo in lasje so se mu ježili.

»Kaj —?« je jokaje vpraševal — »vi da ste moja mati — oh, pa vendar ne?«

»Da, Nacek moj, da, jaz sem tvoja mati, jaz sem Magdalena Hudošpičnica, ro-

jena Kozamernikova in 26. avgusta 1782 sem porodila angeljčka!«

»O potem pa vi niste moja mati!« se je oglasil Angelik. »Jaz nisem angelj, jaz še človek nisem, vi se motite!«

»Ga je ta prava, ga je ta prava!« je v tem zastokal grof Panigaj. »Sem ga spoznala, ga je ta prava!«

»Če ste vi moja mati,« je vprašal Angelik, ki mu je zelo ugajalo, da bi bil sin grofa Panigaja, »kdo pa je potem moj oče?«

»Tvoj oče je bil visok gospod, trd klubuk je imel in laški je govoril in neumen je bil kakor noč. Bil je enkrat grof in dvakrat baron.«

(Konec prihodnjic.)